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Magyar Szocialista Párt (1073 Budapest, Erzsébet krt. 40-42. fsz.I-1.)  fellebbezése az Érdi  Helyi 
Választási Bizottság 109/2019. (IX.10.) sz. határozata ellen 
 
A bizottság egyhangúlag az alábbi határozatot hozta. 
 

126/2019. (IX.15.) sz. TVB határozat 
 
A Pest Megyei Területi Választási Bizottság a Magyar Szocialista Párt (1073 Budapest, Erzsébet krt. 
40-42. fsz.I-1.)  képviseletében eljáró V A által az Érdi  Helyi Választási Bizottság 109/2019. (IX.10.) 
sz. határozata ellen benyújtott fellebbezést megvizsgálva a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. 
törvény (a továbbiakban Ve.) 307/P. § (2) bekezdés c) pontjában biztosított jogkörében a 231. § (5) 
bekezdés a) pontja alapján a HVB határozatát helybenhagyja. 
 

A határozat ellen a meghozatalától számított 3 napon belül az ügyben érintett természetes és jogi 
személy, jogi személyiség nélküli szervezet személyesen, levélben vagy elektronikus dokumentumként 
a Fővárosi Ítélőtáblához címzett bírósági felülvizsgálat iránti kérelmet nyújthat be a Pest Megyei 
Területi Választási Bizottságnál. A bírósági felülvizsgálat iránti kérelmet úgy kell benyújtani, hogy az 
legkésőbb 2019. szeptember 18-án 16.00 óráig megérkezzen. A bírósági eljárásban az ügyvédi 
képviselet kötelező. A jogi szakvizsgával rendelkező személy saját ügyében ügyvédi képviselet nélkül is 
eljárhat. A bírósági felülvizsgálat iránti kérelem elektronikus dokumentumként való benyújtása esetén 
a kérelem benyújtójának jogi képviselője minősített elektronikus aláírásával látja el a kérelmet. Az 
elektronikus dokumentumként benyújtott kérelem mellékleteit oldalhű másolatban elektronikus 
okirati formába kell alakítani. A bírósági eljárás nem tárgyi illetékmentes. A bírósági felülvizsgálat iránti 
kérelem benyújtóját tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. 

I n d o k o l á s 

A Magyar Szocialista Párt (a továbbiakban: Kifogástevő) képviseletében V A 2019. szeptember 8. 
napján kifogást nyújtott be, melyben előadta, hogy a V.É.D. EGYESÜLET jelölő szervezet Érd belterület 
22081/9. hrsz számú ingatlan homlokzatán (Régi buszpályaudvar épülete) választási plakátot helyezett 
el (természetben a Budai út - Kálvin tér- Diósdi út kereszteződése) 2019. szeptember 7. napján. 
Bizonyítékként fényképeket is csatolt, melyekkel igazolni kívánta a jogsértés folyamatos fennállását. 
Kifogástevő az ügy tényállása körében előadta, hogy a V.É.D. EGYESÜLET által elhelyezett választási 
plakáton olvasható felirat: „TEKAUER NORBERT FÜGGETLEN POLGÁRMESTERJELÖLT” miatt azon 
információt állapíthatnak meg a választópolgárok, hogy Tekauer Norbert független, vagyis nem jelölő 
szervezet színeiben induló polgármesterjelöltről van szó. Azonban az a plakátról világosan látszik, hogy 
valójában az Egyesület jelöltjeként kíván polgármesterjelöltként indulni, hiszen három helyen is fenn 
van tüntetve a V.É.D. EGYESÜLET emblémája és megnevezése. Ez a két titulus azonban 
összeegyeztethetetlen a választásokon: a választólapon Tekauer Norbert vagy az Egyesület 
jelöltjeként, vagy „független” jelöltként lesz feltüntetve, és csak egyféleképpen lehet majd a jelöltet 
beazonosítani. 
A Kifogástevő ezzel kapcsolatban több eseti döntésre is hivatkozott. Megjegyezte továbbá, hogy a 
plakáton nem, illetve hiányosan lelhető fel az azt kiadó szervezet neve, székhelye, és kiadásért felelős 
személy neve, ezért ezzel megsértették a Ve. 144. § (2) bekezdését.  
A Kifogástevő álláspontja szerint a fentiek szerinti jogsértésekkel a V.É.D. Egyesületet és jelöltjei 
megsértették a Ve. 2. § (1) bek. a) pontja szerinti választás tisztaságának megóvása iránti, továbbá az 
e) pont szerinti jóhiszeműség és rendeltetésszerű joggyakorlás követelményének alapelveit. Fentiek 
szerint Kifogástevő kérte a jogszabálysértés tényének megállapítását, valamint a jogsértőnek a 
kampányeszközökön a „független” jelző használatától való eltiltását. 
 
Az Érdi Helyi Választási Bizottság 109/2019. (IX.10.) sz. határozatában a kifogásnak részben helyt adott, 
és megállapította, hogy a választási plakát (molinó) készíttetője megsértette a választási eljárásról 
szóló 2013. évi XXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 2. § (1) bek. a) pontja szerinti választás 
tisztaságának megóvása iránti, továbbá az e) pont szerinti jóhiszeműség és rendeltetésszerű 
joggyakorlás követelményének alapelvét, amikor a Ve. 144. § (2) bekezdésének második mondatában 
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foglalt kötelezettségét megszegve a plakáton nem tüntette fel a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért 
felelős személy nevét. A fentiek miatt a Választási Bizottság a V.É.D. Egyesületet és Tekauer Norbert 
független polgármester jelöltet eltiltja a további jogszabálysértéstől.  A Választási Bizottság a kifogást 
egyebekben elutasította. 
A Választási Bizottság a kifogás melléklete alapján megállapítja, hogy jelen jogorvoslati eljárás tárgyát 
képező kampányeszköz – annak tartalma alapján – a Ve. 140. §-a és a 144. § (1) bekezdése szerint 
választási plakátnak minősül. A Ve. 144. § (2) bekezdésének második mondata értelmében a plakáton 
fel kell tüntetni a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért felelős személy nevét, mely feltételeknek a 
Kifogástevő által csatolt plakát nem felel meg. 
A Választási Bizottság ugyanakkor megállapította, hogy a plakáton szereplő „Tekauer Norbert 
független polgármester jelölt” kifejezés megfelel a valóságnak, hiszen Tekauer Norbert nem 
jelölőszervezet színeiben, hanem független polgármester jelöltként indul a választáson, szemben a 
plakáton szereplő egyéni képviselőjelöltekkel, akik a V.É.D. EGYESÜLET jelöltjei. A Választási Bizottság 
ezért a kifogás ezen részét elutasította. 

V A az MSZP képviseletében 2019. szeptember 13-án fellebbezést nyújtott be a HVB határozata ellen.  
Álláspontja szerint a HVB jogellenesen utasította el a kifogás azon részét, amely Tekauer Norbert 
független polgármester jelölt plakáton való szerepeltetésének módját kifogásolta. A plakáton a 
független kifejezésen kívül több helyen is megjelenik a V.É.D. Egyesület, mint jelölőszervezet 
emblémája, valamint Tekauer Norberthez kapcsolódóan annak részemblémája is. A V.É.D. Egyesület 
plakátjain és szóróanyagain „Az érdiek független képviselőjelöltjei” felirattal népszerűsítik a saját 
(egyesületi) jelöltjeiket, amelyek közt szintén megjelenik Tekauer Norbert. Fentiekből beadványozó 
szerint megállapítható, hogy a V.É.D. Egyesület, amely saját jelöltjei és független jelöltek azonos 
kampányeszközön való népszerűsítésével, így azok „jelölő szervezeti” és  „független” státuszuknak az 
összemosásával a választópolgárokat megtévesztik, és sértik a Ve. 2. § (1) a ) és e) pontjaiban foglalt 
alapelveket. Kéri a HVB határozat megváltoztatását azzal, hogy a kifogásnak teljes egészében adjon 
helyt. 

 
A Pest Megyei Területi Választási Bizottság (TVB) a rendelkezésére álló iratokat áttekintve az alábbi 
jogszabályi rendelkezésekre tekintettel alakította ki álláspontját. 
221. § (1) A választási bizottság elsőfokú határozata ellen az ügyben érintett természetes és jogi 
személy, jogi személyiség nélküli szervezet fellebbezést nyújthat be. 
223. § (3) Fellebbezést és bírósági felülvizsgálati kérelmet lehet benyújtani 
a) jogszabálysértésre hivatkozással, illetve 
b) a választási bizottság mérlegelési jogkörben hozott határozata ellen. 
231. § (4) A fellebbezés, illetve a bírósági felülvizsgálati kérelem alapján a fellebbezés elbírálására 
jogosult választási bizottság, illetve a bíróság a sérelmezett határozatot, valamint az azt megelőző 
eljárást megvizsgálja. 
 (5) A választási bizottság, illetve a bíróság a megtámadott határozatot 
a) helybenhagyja vagy 
b) megváltoztatja. 
 

A Pest Megyei Területi Választási Bizottság megállapította, hogy a fellebbezést arra jogosult szervezet 
nyújtotta be. A fellebbezés határidőben érkezett. 
 
A TVB az ügy iratait megvizsgálva arra a következtetésre jutott, hogy az első fokon eljáró HVB helyesen 
állapította meg a tényállást és abból helyes következtetést vont le.  
A bizonyítékként benyújtott fotókat megvizsgálva a TVB megállapította, hogy azok tanúsága szerint a 
plakátokon egyértelműen fel van tüntetve a polgármesterjelölt független státusza, amely a 
nyilvántartásba vett adatokkal egyezően került feltüntetésre. Nem jogszabály ellenes az, ha egy jelölt 
a különböző választási típusokban más jelölti státusszal indul, azaz az egyik jelölési típusban független, 
a másikban jelölő szervezet jelöltjeként. 
 
Mindezek alapján a TVB a rendelkező részben foglaltak szerint határozott. 
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K.m.f. 

     dr. Nemeskéri Balázs s.k. 
          elnökhelyettes 


